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Туризм є однією з найприбутковіших та найдинамічніших галузей світової 

економіки. Він стимулює розвиток народного господарства країни, дозволяє збільшува-

ти валютні надходження за рахунок розвитку в’їздного туризму, ефективного 

використання природного, історико-культурного потенціалу. Світова тенденція до зро-

стання сфери туристичних послуг свідчить про те, що туризм доцільно проголосити 

пріоритетною галуззю в Україні. 

На сьогоднішній день на світовому ринку рекреаційно-туристичних 

товарів та послуг, який набирає потужностей дуже швидкими темпами, 

Україна виглядає досить скромно. До причин такого становища можна 

віднести, насамперед, відсутність розвинутої інфраструктури, низьку якість 

обслуговування, відсутність якісної реклами та інформації на світовому рівні 

про готелі, санаторії, туристичні бази та бази відпочинку в межах країни та 

про послуги, які надаються. Тобто, рекреаційно-туристична інфраструктура в 

Україні є недостатньо розвинутою і раціональною, що в поєднанні з низькою 

якістю сервісу зумовлює її низьку привабливість і, відповідно, прибутковість 

на фоні аналогічних показників в інших країнах. 

Актуальність даної проблеми полягає ще й в тому, що від рівня 

розвитку інфраструктури залежить конкурентоспроможність країни в цілому. 

Факти свідчать, що найбільш конкурентоспроможними є ті економіки, в яких 

темпи розвитку інфраструктурних ланок випереджають темпи розвитку 

інших галузей економіки. Адже на сьогодні інфраструктура принципово 

відрізняється за своїми функціями та механізмом дії від колишнього 

розуміння цього поняття. З проміжної ланки господарської системи, вона 

перетворилася на безпосереднього активного учасника, регулятора та 

координатора економічних процесів, виконуючи функцію самостійного 

виробника послуг на ринку у різних сферах економічної діяльності. 

 

Туризм - одна з галузей світової економіки, що найдинамічніше 

розвивається і є перспективною, та створює в цілому близько 10% світового 
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національного продукту, 7% інвестицій і 11% світових споживчих витрат. 

Покладаючись на дані доповіді Всесвітньої туристської організації, можна 

зробити висновки, що піком міжнародного туризму за останні 25 років став 

2018 рік, охопивши майже 900 мільйонів чоловік, чисельність 

відпочивальників виросла на 52 мільйони, або на 6% в порівнянні з 2017 

роком, склавши 898 мільйонів чоловік. Такі високі темпи розвитку індустрії 

подорожей ставлять проблему системного аналізу не лише комплексних 

наслідків і перспектив його впливу на розвиток світової спільноти в цілому, 

окремих країн і регіонів, що виступають в ролі постачальників клієнтури 

світового туризму і реципієнтів зовнішньої і внутрішньої клієнтури, але і 

проблему аналізу ринку туристських послуг. В умовах зростаючої 

конкуренції підприємств-учасників навіть компанії із стабільним 

положенням і кругом постійних клієнтів, що сформувався, серйозно 

замислюються над посиленою розробкою і реалізацією нових і унікальних 

маршрутів, спрямованих на утримання і залучення стабільного клієнта.  

Метою дипломної роботи є аналіз діяльності туристичної фірми «Fly», 

оцінка перспектив розвитку, а також розширення портфеля послуг фірми.  

Для досягнення поставлених цілей в дипломній роботі були вирішені 

наступні завдання: 

- проведена загальна характеристика діяльності туристичної фірми 

«Fly», маркетингові дослідження ринкової ситуації; 

- проведений аналіз доходів і витрат фірми; 

- розроблено просування нової послуги, яку надаватиме турфірма 

«Fly». 

В процесі підготовки роботи були використані учбові, науково-

методичні, статистичні дані і результати особистих досліджень. 

 

ВИСНОВКИ 
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Аналіз ринкових можливостей туристичного підприємства 

завершується етапом, який має не тільки виняткове значення з погляду 

успішної організації ринкової діяльності відповідно до управлінської 

концепції, але й володіє величезною практичною цінністю. Справа у тому, 

що в системі ринкової економіки напрямок діяльності будь-якої фірми 

визначає споживач і саме він вказує продавцю, що необхідно пропонувати на 

ринку. Туристичне підприємство, пропонуючи послуги, які ефективно 

задовольняють потреби і запити клієнтів, буде щедро нагороджено. І 

навпаки, той, хто не зуміє домогтися цього, буде покараний втратою 

споживачів. Саме тому вивчення споживачів у сфері туризму можна назвати 

найважливішим завданням маркетингу. 

Туристичне підприємство впливає на клієнта через фактори 

маркетингу. До них належать: туристичний продукт; ціна; збут; комунікації; 

персонал; процес споживання послуг; оточення. 

Готуючи маркетингову програму, необхідно знайти взаємозв'язок між 

пропонованими туристичними послугами й групами споживачів, для яких 

характерний той чи інший тип життя. Для цього необхідно зібрати величезну 

кількість інформації про захоплення, інтереси, думки споживачів, 

демографічну ситуацію. Зібрана інформація піддається обробці з метою 

пошуку специфічних груп споживачів у певній місцевості, регіоні, 

республіці. Це дозволяє туристичній фірмі побудувати рекламні звертання, 

орієнтуючись на групи споживачів зі специфічним способом життя. Крім 

того, можна більш чітко визначити величину різних сегментів ринку і тим 

самим оптимізувати свої маркетингові зусилля. 

Для успішного ведення справ у туристичному бізнесі необхідно не 

тільки вміти надавати якісні послуги, але і знати, кому вони потрібні, для 

яких цілей. Для цього проводяться маркетингові дослідження. Цілком 

очевидно, що маркетингові дослідження є вкрай необхідними. Вони 

обов'язково вимагають комплексного і детального підходу. За умови 

ретельної розробки і дотримання всіх необхідних правил засоби та сили, 
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витрачені на проведення маркетингового дослідження, сповна скуповуються 

і багато в чому визначають успішну роботу фірми. 

В результаті виконаної роботи був зроблений аналіз положення 

турагенства «Fly» на ринку туристичних послуг міста Херсон, були 

розглянуті конкуренти і виявлені серед них найбільш небезпечні. За 

результатами дослідження можна зробити висновок про те, що турфірма 

«Ніка Тур» займає упевнену позицію, зарекомендовав себе за 17 років 

перебування на ринку надійним партнером, що розвивається. 

Зроблений аналіз доходів і витрат за 2017 і 2018 рік говорить про 

ефективність діяльності. В цілому при порівнянні доходу і витрат 2017 і 2018 

років простежується позитивна динаміка перевищення доходів над 

витратами. При аналізі закупу путівок чітко видима тенденція збільшення 

показника, що говорить про розвиток фірми. 

Завершальним етапом стала розробка просування виїзних курсів по 

вивченню англійської мови методом «глибокого занурення» на базі 

відпочинку «Сокіл». Були пораховані витрати, пов'язані з організацією, 

доходи і виявлений економічний ефект. При розгляді реалістичного прогнозу 

заїзду груп, валовий доход турфірми буде порівняно невеликим, при цьому 

буде привернуто увагу значної кількості потенційних клієнтів, оскільки 

турфірма виступає на ринку монополістом з цією пропозицією. Таким чином, 

якісно роблячи свої послуги, підприємство «Fly» не лише повною мірою 

охоплюватиме потенційний цільовий ринок, але і притягатиме все більше 

нових клієнтів, які надалі звертатимуться в турагентство не лише по цій 

пропозиції, тим самим фірма тільки збільшуватиме свої доходи. 
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